




















�Kiegészítés Dániel 8,9-12-höz





A szombatiskolai tanulmányunk egy olyan gondolatot vetett fel ismét, ami miatt szükségesnek tartom egy kiegészítõ magyarázat közzétételét. 


A tanulmány 88. oldalán a Dániel könyvének 8. fejezetében található „kis szarv”-at minden további nélkül a 7. fejezetben található „kis szarv”-val azonosítja, és ennek jegyében ad minden magyarázatot. A próféta kijelentéseinek ilyenképpen történõ értelmezése viszont teljesen téves és hamis képet ad a 8. fejezetben adott isteni kinyilatkoztatásról. A 8. fejezetet nem lehet automatikusan a 7. fejezet folytatásának tekinteni, nem lehet a két fejezetben adott jelképek közé egyenlõségi jelet húzni. A 8. fejezet teljesen más nézõpontból közelíti a történelem eseményeit, mást akar hangsúlyossá tenni ugyanazzal a jelképpel, mint a 7. fejezet. 


A 7. fejezet még egy külön állattal szemlélteti a Görög Birodalom után következõ politikai hatalmat. Ezt a hatalmat úgy jellemzi, hogy „rettenetes és iszonyú és rendkívül erõs”. Ennek a jelképes állatnak tíz szarva van, és az a bizonyos „kis szarv” eközül a tíz közül nõ ki úgy, hogy elõbb három szarv kiszakításra kerül. Ez a rettenetes jelképes állat a pogány Római Birodalmat jelképezi, amibõl késõbb kinõtt a keresztény Római Birodalom, trónján a római Pápával.


A 8. fejezet viszont már nem tesz említést a Görög Birodalmat jelképezõ kecskebak után egy újabb állatról, hanem azt mondja, hogy a kecskebak után, tehát a Görög Birodalom után mindjárt ez a bizonyos „kis szarv” támad, azaz lép a szintérre. Ez már önmagában is kizárja azt a feltevést, hogy itt a keresztény Római Birodalomról lenne szó. A „kis szarv” terjeszkedése és tevékenysége is arra utal, hogy nem lehet mindent a pápaságnak tulajdonítani a 8. fejezetben.


A 8. fejezet „kis szarv”-ával kapcsolatban adott isteni kinyilatkoztatás a prófétai nyelvezetnek egy sajátos formájában beszéli el mindazt, amit Isten az emberi családdal közölni szeretett volna. A próféciának ez a szakasza hasonló a Máté 24. fejetében adott kinyilatkoztatáshoz, vagyis egy különleges ötvözetrõl van szó. Máté 24-ben nem mondja el Jézus, hogy az általa mondottak közül melyik vonatkozik Jeruzsálem pusztulására, melyik a világ végére, és melyek azok, amik mindkét alkalommal be fognak teljesedni. Dániel 8. fejezetében a „kis szarv”-ról adott prófétai kinyilatkoztatás is ilyen kettõs teljesedésû prófécia. Vagyis a 8. fejezetben bemutatott „kis szarv” a Római Birodalomnak mindkét változatát be akarja mutatni, a pogány Rómát éppugy, mint a keresztény Rómát. - (Akinek elérhetõ, azoknak ajánlom figyelmébe: SDA BC 4. kötet 841. oldalon „A little horn”, vagyis a „kicsiny szarv” cím alatti részt, illetve az egész 8,9-12-ig terjedõ magyarázatot) Ezért a „kis szarv”-val kapcsolatban adott kijelentések részben csak a pogány Rómára vonatkoznak, részben viszont csak a keresztény Rómára, és vannak olyan kijelentések is, amelyek mindkét változatban beteljesedtek. Szeretném néhány példával szemléltetni az elmondottakat.





Csak a pogány Rómára vonatkoztatható:


A „kis szarv” terjeszkedésével kapcsolatban adott kijelentések: „nagyon megnöve délre, napkeletre és a kívánatos föld felé”. 


A dél felé irányuló növekedés Egyiptommal kapcsolatos.


Egyiptom már i.e: 158-ban Róma kezében volt, amikor Antiochus Epiphanes hadáratával szemben védnökséget vállaltak Egyiptom felé.


I.e: 30-ban pedig hivatalosan is római provincia lett.


A napkeleti irányba történõ növekedés a Seleukidák birodalmát érintette.


I.e: 190-ben már elveszítette - Róma javára - a legnyugatibb országrészeit, míg végül i.e: 65-ben az egész római tartomány lett, Szíria néven.


Harmadik iránynak a „kívánatos föld” van megadva.


Ez a kijelentés vagy Palesztína földjére, a Szentföldre vonatkozik, vagy pedig magára Jeruzsálemre, a szent városra utal.


Palesztína i.e: 63-ban olvadt bele a Római Birodalomba.


„Elhányattaték az õ szentségének helye”. 11/b. vers.


Ez a kijelentés szintén csak a pogány Római Birodalomra vonatkozik, mert általa következett be a jeruzsálemi templom elpusztítása i.u: 70-ben.


Még Jézus is a pogány Római Birodalom hadseregére gondolt akkor, amikor Máté 24,15-ben azt mondta: „Mikor azért látjátok majd, hogy az a pusztító útálatosság, amelyrõl Dániel próféta szólott, ott áll a szent helyen.” 


Így következett be az, amit Dániel a 8,12-ben megjövendölt: „és elhányattaték az õ szentségének helye” a „kis szarv”, vagyis a pogány Római Birodalom tevékenysége által.


Csak a keresztény Rómára vonatkoztatható


„Sereg rendeltetett a mindennapi áldozat ellen”.    12/a. vers.


Ez elsõsorban a Katolikus Egyház papságára vonatkozik, amely hivatásszerûen igyekezett azon, hogy a mindennapi áldozat bemutatásának jogát magának tulajdonítsa az emberek elõtt.


Másodsorban azonban az embereknek arra a nagy tömegére utal ez, amely ennek a hatalomnak a befolyása alá került, akiket azután a saját céljainak elérésére használt fel.


Vonatkoztatható ez a kijelentés az úgynevezett „szentek” seregére vagy sokaságára is, akiket azért állított a római egyház a hívek elé, hogy Krisztus helyett hozzájuk imádkozzanak segítségért és közbenjárásért.


„Földre veti az igazságot”.        12/b. vers. 


A Pápaság felcserélte  a Biblia igazságait az egyház és az atyák hagyományaival, tanításaival, és a pogányságból átvett babonákkal.


Mert nem az Isten igazsága volt központi helyen elõtte, hanem a saját hatalmi céljainak mielõbbi megvalósítása.


Mindkét Róma tevékenységében megtalálható beteljesedés


Az ég seregének megtaposását mindkét Róma elõszeretettel gyakorolta.


A pogány Római Birodalom idejében éppúgy halálra üldözték Isten hûséges tanúbizonyságait, cirkuszi látványossággá tették a szörnyû kínhalálukat, mint a keresztény Rómában, az inkvizició szörnyû idõszakában.


„A seregek fejedelméig növekedék”.


Ez beteljesedett akkor, amikor a Római Birodalom képviselõinek közremûködésével keresztre feszítették, azaz megölték a seregek Fejedelmét, a Megváltót.


De beteljesedett a Pápák törekvéseiben is, amikor olyan tiszteletet és hatalmi poziciót igényeltek maguknak, ami egyedül csak az Istent illeti meg. (Ilyen a szent atya titulus, a csalatkozhatatlanság igénye, a bûnök megbocsátásának joga, stb)





A szombatiskolai tanulmányunknak tehát eleve hibás a kérdés felvetése, amikor azt akarja állítani, hogy a 8. fejezetben található „kis szarv”-val kizárólagos kapcsolatba lehet hozni a pápaságnak adott idõt, az 1260 évet. Ez a fajta szemlélet és megközelítés teljesen félrevezeti a próféciát tanulmányozó embereket.


