tanító melléklet
12. tanulmány   −  2008  Március 14 - 20.
A prófétaság ajándékának áldásai

A lecke rövid áttekintése
                                    ALAPIGE: Ámósz 3:7 

A TANULÓ CÉLJA: 

· Tudni: A prófétai ajándék hogyan gazdagította az Adventista Egyház életét – hasonlóan Isten ószövetségi népe életéhez?
· Érezni: Legyünk hálásak és büszkék, amiért Isten vezeti egyházunkat!
· Cselekedni: Járuljunk hozzá egyházunk fejlõdéséhez és növekedéséhez még tevékenyebben!

A TANULMÁNY VÁZLATA: 

I. Misszió (Mt 28:19-20)
1. Mennyire volt meghatározó Ellen G. White szerepe felekezetünk fejlõdésében?
2. Olvassuk el a következõ igeszakaszt: 5Móz 6:4-9! Mi a haszna egyházunk életében a keresztény nevelésnek ill. a kiadói munkának? 

II. Egészség (3Móz 13:46)

1. Az izraeliták számára mi volt a gyakorlati haszna a higiénés és az étrendre vonatkozó törvényeknek? Egyházunknak hogyan segített a prófétai vezetés e téren?
2. Mi lehet a magyarázata annak, hogy az egészséges életmódra való készség lanyhul az adventisták körében? Milyen érzést kelt ez bennünk? Mit tehetünk egyénileg ennek az irányzatnak a megfordítása érdekében? 
3. Mivel segíthetnénk elõ olyan innovatív egészségügyi és életmódbeli szokások terjedését, amelyek ma is érvényesek?

III. Teológia (Zsolt 33:6)

1. Hogy kapcsolódnak Ellen G. White írásai az újabb teológiai, egészségügyi és tudományos nézetekhez? Korlátozná egyáltalán a felfogásunkat Ellen G. White valamilyen szempontból? Válaszunkat indokoljuk meg!
2. Hogyan vehetünk még jobban részt az egyház másokért végzett munkájában? 

Összefoglalás: Isten a prófétálás ajándékával és a többi ajándékkal gazdagon megáldotta egyházunkat. Ellen G. White írásai egybehangzanak mindazzal, ami mellett az egyház elkötelezte magát, mint pl. a világmisszió, az oktatás, a kiadói tevékenység, az egészségügyi és orvosi munka, valamint a teológiai kutatás. Hálásak lehetünk Isten vezetéséért! 

TANULÁSI ÚTMUTATÓ 

1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ! 

A lelki növekedés alapja: Isten lelki ajándékokkal áldott meg, hogy másoknak is áldására lehessünk. 

Minden idõk talán leghíresebb zendülése volt, amikor a Csendes-óceán vi-zein hajózó Bounty iránytása kicsúszott William Bligh kapitány kezei közül. Kilenc lázadó meg egy csapat tahiti bennszülött a lakatlan Pitcairn szigetre menekült a büntetés elõl, majd a történet tragikusra fordult. “1800-ra az ivás és a harcok következtében Alexander Smith kivételével minden férfi meghalt… 11 asszony és 23 gyermek maradt a szigeten vele. Smith nem sokkal ezután megtért, mivel a Bounty Bibliáját olvasta. A Bibliából tanítani kezdte a gyerekeket is” (Seventh-day Adventist Encyclopedia. Washington, D. C., Review and Herald® Publishing Association. 1966. 11. köt. 355. old.). 

Szinte egyetlen éjszaka alatt megváltozott a sziget társadalmi légköre! Ahol azelõtt erõszak uralkodott, oda béke költözött. A részegség helyét józanság vette át. A túlfûtött szenvedélyt a szenvedélyes lelkiség váltotta fel. Miért történt mindez? Mert valaki egy Bibliát talált, amiben áldásokra lelt, és egészen más emberré lett a prófétai ajándék következtében, majd az így megtalált áldásokat másoknak is továbbadta. Hány otthon, család, város és nemzet beszélhetne az áldásokról, amelyekben Isten követõi részesülnek! 

Gondold át: Milyen környezetben élünk? Alexander Smith-hez hasonlóan mi hogy lehetnénk jó hatással a környezetünkben élõkre? Hogyan javíthatunk mások helyzetén? 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!

                            BIBLIAKOMMENTÁR 

I. Misszió (5Móz 7:7-8; Ézs 43:21; 44:8; 49:6; 66:19; Mt 28:19-20) 
Olvassuk el a következõ igeszakaszt: ApCsel 16:6-10! Pál és Silás Kis-Ázsia újabb és újabb területeire jutott el munkája során. Akkoriban sokhelyütt még nem hallották az evangéliumot. Azt mondhatnánk Pálról és Silásról, hogy kifejezetten hosszú távú terveket fektettek le, pedig látszólag nem is tekintettek túl messzire, ám akkor Isten Európába hívta õket! A Szentlélek által alakított körülmények meggátolták, hogy korábbi útiterveiket valóra váltsák. Pál apostol azonban látomást kapott, amelyben világossá vált elõtte Isten terve. 

Gondold át: Beszéljük meg, hogyan vezeti Isten az egyházat a misszió tágabb körû értelmezésére! Vagy beszélgessünk arról, hogyan vezette Isten csoportunk tagjait váratlan helyzetekben, amikor bizonyságot tehettünk róla! 

II. Tanítás (1Móz 18:19; 5Móz 6:4-7, 20-25) Olvassuk el a következõ igeszakaszokat: 2Kir 6:1-2; Péld 22:6; 2Tim 1:5-6! Abban az idõben ugyan elsõdlegesen a család feladata volt megtanítani a fiatalokat Isten dolgaira, de a szélesebb értelemben vett közösség is felelõs volt valamilyen szinten. Azért alapítottak prófétaiskolákat, hogy Isten tanácsai szerint a próféták ott képezzék ki a késõbbi vezetõket. Sámuelt és Elizeust tartják e korai oktatási “intézmények” “alapítóinak”. 

Gondold át: Beszélgessük arról, hogy milyen áldást jelent a keresztény oktatás! Beszéljük meg, miért fontos átadni a tudás fáklyáját a jövõ nemzedékének! 

III. Egészség (2Móz 15:26; 3Móz 7:22-26; 11:1-8; 13:36) 

Olvassuk el a következõ igaszakaszokat: Péld 17:22; Jn 5:1-9; 1Kor 6:18-20; Tit 1:12; 3Jn 2! A Bibliában szoros összefüggést találunk a testi és a lelki egészség között. Nem véletlen, hogy a falánkság a tisztességtelenséggel és a kegyetlenséggel hozható összefüggésbe. A nemi erõszaknak lelki következményei voltak, ami nem csoda, hiszen a test Isten temploma. Bethesda tavánál Jézus elõször meggyógyította a férfit, majd utána mondta neki, hogy ne vétkezzen többé. Pozitív oldalról közelítve, lelki egészségünk hozzájárul testi egészségünkhöz. A gondok által nem leterhelt, a lelkifurdalástól nem gyötört “szív” valóban jó “orvosság”! 

Gondold át: Beszélgessünk arról, hogy milyen kapcsolat van testi és lelki egészségünk között! Miért foglalkoznak lelki dolgokra fogékony emberek az egészséges életmóddal? Hogyan vezethet az egészséges életre való törekvés a lelki egészség kereséséhez? 

IV. Kiadói tevékenység (2Móz 17:14; 34:27; 5Móz 6:1-9; 31:24) 

Olvassuk el a következõ igeszakaszokat: 1Kor 10:11; Jn 21:24-25; Lk 1:1-4; ApCsel 1:1; Jel 1:1-2! Isten jól tudja, milyen hatalma van az írásnak az evangélium hirdetésében! Sok próféta nemcsak szóban hirdette az üzenetet, hanem le is jegyezte azt, ami nemzedékrõl nemzedékre idõtálló feljegyzéssé vált Isten és az ember kapcsolatáról. 

Gondold át: A technológia robbanásszerû fejlõdésének idejében a nyomtatás mellett még mi tartozhat a kiadói tevékenységhez? Soroljunk fel példákat! 

V. A teológia (1Móz 1:1-3; 2Móz 20:8-11; Zsolt 33:6; Ézs 42:5) 

Olvassuk el a következõ igeszakaszokat: 2Tim 3:14-17; 4:3-4; 2Pt 1:19–2:3! Az Igébe vetett hitünk elvezet Megváltónkhoz, Krisztushoz. Megmutatja az igazságot, a jót, és felkészít a vele való életre. A téves teológiai felfogás, akárcsak a rossz gondolkodás, bûnnel teli élethez vezet. Meglepõ, hogy Isten számára olyannyira fontos az igazság? 

Gondold át: Beszélgessünk arról a nézetrõl, miszerint az igazság relatív volna, tehát ami neked igaz, nem biztos, hogy nekem is az! Ha minden igaz, még az egymással homlokegyenest ellenkezõ nézetek is, akkor végeredményben hogyan lehetne bármi is igaz? Mit jelent az, hogy “az igazság kizárólagos”? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ! 

Ha lehetõség van rá, kis csoportokban foglalkozzunk egy-két olyan különleges áldással, amirõl a tanulmányban szó volt! 

1. Mennyiben lenne más az életünk, ha Isten nem használta volna fel a kiadványokat, a tanítást, a gyógyítást stb. az életünkben? 

2. Milyen áldásokat élvezünk mi és a környezetünkben élõk Isten vezetésének köszönhetõen? 

3. Még hogyan tudnánk másoknak továbbadni az Istentõl kapott áldásokat? 

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!

Kezdjünk el valamilyen személyes vagy csoportos munkát ennek a tanulmánynak az értelmében! Nem elég részesülni a prófétaság ajándéka nyomán kapott áldásokban. Azért kapunk ajándékokat Istentõl, hogy másoknak is továbbadjuk azokat. A következõ ötletek segíthetnek a beszélgetést felpezsdíteni: 

Misszió: Gondoljunk egy másik országban dolgozó misszionáriusra! Lehetõség szerint vegyük fel vele a kapcsolatot! Imádkozzunk érte! Segítségként küldhetünk neki könyveket. Keressünk a szolgálatra lehetõséget a környezetünkben, pl. börtönmisszió. 

Egészség: Végezzünk valamilyen egészségügyi szolgálatot! 

Kiadói tevékenység: Kapcsolódjunk be a könyvevangélista munkába, vagy adjuk ajándékba Boldog Élet-et! 

Teológia: Beszélgessünk a Bibliáról ismerõseinkkel! 

Imával fejezzük be a Biblia tanulmányozását! 

