Összefoglalás az 6. tanulmányról

Illés és Elizeus köpenye

„Mert az Isten szerint való szomorúság üdvösségre való megbánhatatlan megtérést szerez; a világ szerint való szomorúság pedig halált szerez” (2Kor 7:10)
Elmúlt heti tanulmányunk főszereplőit méltán nevezhetjük hithősöknek, Illés és Elizeus ugyanis mindketten az Úr hűséges szolgái voltak. A tanulmány most arra helyezte a hangsúlyt, ahogyan Illés átadta köpenyét Elizeusnak, megjelölve őt ezáltal utódjául.

 Illés számtalan helyzetben bizonyította hitét és Istenbe vetett bizalmát. Bátran közölte az Úr üzenetét a hitetlen Akháb királlyal, aki a próféta szavainak hatására zsákruhát öltött, mely kifejezte megalázkodását és bűnbánatát. Illés tisztában volt azzal, hogy erejét és hatalmát az Úrtól kapta, s valóban félte, tisztelte az Urat. Miután isteni parancsra megölette Baál papjait, lelkileg mélypontra jutott, Isten azonban biztosította számára a testi-lelki gyógyulás feltételeit, s hamarosan újabb feladatot kapott. Elindult felkutatni utódját, Elizeust. Miután megtalálta, átadta neki köntösét, mely cselekmény egyben szimbolizálta a szent elhívást Illés prófétai szolgálatának folytatására. A köntös - melyet Elizeus elfogadott - odaszánást, odaszentelődést jelentett. Az Úrért való munkálkodás során a két próféta között mély, őszinte kapcsolat alakult ki. Elizeus ragaszkodása Illéshez egyben az Úr iránt való elkötelezettségét jelentette, mely példaértékű minden hívő számára. Utolsó közös útjuk a Jordán partjára vezetett, ahonnét az Úr tüzes szekérrel felragadta az idős prófétát a mennybe. Elizeus, kérésének megfelelően megkapta Illés erejének kétszeresét, és láthatta azt a csodálatos eseményt, ahogyan tanítóját az Úr magához veszi. Saját köpenyét megszaggatta és Illés köpenyére cserélte, mely jelképezte, hogy ő fogja folytatni Illés megbízatását. Mennyei erejét elsőként a kettéváló Jordán jelezte, mely egyértemű bizonyíték volt a többi próféta számára is. Azt viszont csak 3 napi hiába való keresés után hitték el, hogy Illés valóban a mennybe került. Nem hitték el, amit láttak, és ez velünk is előfodulhat, hogy nem hiszünk a csodákban, pedig így egy idő után saját tapasztalatainkban is elbizonytalanodhatunk.
A fenti esetet szemlélve talán azt gondoljuk, hogy jelen világunkban ilyen nem történhet, pedig Istenbe vetett mély hittel, őszinte bizalommal és életünk teljes odaszánásával ma is támadhatnak köztünk Illések és Elizeusok. Tanulmányozzuk az Igét, forduljunk az Úrhoz imádságban, és ismerjük fel a nekünk szánt megbízást, hogy teljesíthessük azt embertársaink megmentésére és saját üdvösségünk elnyerésére.
