Összefoglalás az 5. tanulmányról
Hit az ószövetségi időkben
„Krisztus váltott meg minket a törvény átkától, átokká lévén érettünk; mert meg van írva: Átkozott minden, aki fán függ” (Gal 3:13)
Az elmúlt heti tanulmányunkban a Galáciabeliekhez írt levél tanulmányozását a 3. fejezettel folytattuk, melyben Ábrahám hitéről és engedelmességéről, illetve Krisztus megváltásunkért vállalt szenvedéséről ír Pál. A levél írója tovább próbálta hallgatósága szemét nyitogatni és rávilágítani: Krisztus áldozata felment a törvényszegéseink következménye, vagyis a halál alól.
Pál megint kemény szavakkal illeti a gyülekezetet, akik érthetetlen módon eltávolodtak Krisztustól és a törvényeskedés felé hajlanak. Pál prédikációinak mindig a kereszt volt a témája, ennek ellenére minden jel szerint a galáciaiak elfeledkeztek Megváltójukról. Az apostol emlékezteti őket, hogy Isten nem a törvényismeretük „elismeréseként”, hanem Krisztusban való hitük eredményeként árasztotta ki rájuk drága Szentlelkét. Pál eddig a többi apostollal Jeruzsálemben meghozott döntésre hivatkozva, és a tagok figyelmét saját, személyes tapasztalataikra irányítva próbálta Krisztus Igazságához vezetni a gyülekezetet. Végső eszközként magára a Szentírásra, pontosabban az Ószövetségre hivatkozott. Tanítása alapját és a helyes keresztény életmód elveit Isten szavával igazolta. 
Pál kiváló prédikátor volt, mondanivalóját mindig a hallgatóságához szabta és olyan formába öntötte, hogy az Igazság ne sérüljön, de célhoz érjen Isten üzenete. Jól érzékeltette a hit általi megigazulás lényegét Ábrahám példáján keresztül. A zsidók őt tekintették atyjuknak és példaképüknek. Az ősatyának élő hite volt, mely őszinte engedelmességre késztette őt Isten iránt. Ezért volt engedelmes és hajtotta végre Isten valamennyi kérését, melyért számos csodálatos ígéretet kapott személyes és népe életére vonatkozóan is. 
Tanulmányunkat Ellen G. White Isten csodálatos kegyelme c. könyvében olvasható gondolatokkal foglaljuk össze: „Az Atya szívéből fakadnak az isteni irgalmasság folyamai, amelyek Krisztusban nyilatkoznak meg, és szétáradnak az egész emberiségre… Isten megengedte, hogy szeretett Fia, akiben a kegyelem és igazság teljessége lakozott, leírhatatlan dicsőségű világából erre a bűntől megromlott és megmérgezett világra jöjjön, amelyet a halál és átok homálya borít. Megengedte, hogy az Ő szerető keblét, a szent angyalok imádatát elhagyja és helyette gyalázatot, megaláztatást és gyűlöletet, sőt még halált is szenvedjen. A bűn felmérhetetlen terhének és a lélek Istentől való elszakadásának érzete volt az, ami Isten Fiának szívét megtörte… a Golgota halálküzdelmében Megváltónk lefizette váltságunk árát… Krisztusnak az elesett emberiségért hozott végtelen nagy áldozatán kívül semmi sem lett volna képes méltóképpen kifejezni mennyi Atyánknak a bűnbe süllyedt emberiség iránti szeretetét…”
