Összefoglalás az 13. tanulmányról
Az evangélium és az egyház
„Annakokáért, míg időnk van, cselekedjünk jót mindenekkel, kiváltképpen pedig a mi hitünknek cselédeivel” (Gal 6:10)

Múlt heti szombatiskolánkban Pál apostolnak a közösségi életre vonatkozó tanításaira figyeltünk. Ahogyan az alapige is mutatja, hittestvéreinkhez fűző kapcsolatainkat különösképpen ápolnunk kell. Alázat, türelem, együttérzés, önzetlenség, szeretet és segítő szándék jellemezze magatartásunkat egymás felé. 

Minden emberi közösséghez hasonlóan a gyülekezetek életében is időről időre kialakulnak problémás helyzetek, melyeket a kezünkben lévő útmutatás, a Szentírás elvei alapján orvosolni szükséges. Pál leírja, hogyan segítsünk egy elgyengült vagy lelkileg megsérült testvéren, miközben óvakodnunk kell attól, hogy saját magunk ne essünk bele ugyanazon bűnbe. Igazi támaszt csak lelki testvéreinktől kaphatunk, akik ugyanazon cél felé igyekeznek és ugyanazon úton haladnak, amin magunk is. Isten vigasztalása emberi tettekben nyilvánul meg. Ha nem tudunk őszintén, önzetlenül segíteni egymáson, akkor nem értettük meg Isten önfeláldozó szeretetét irántunk. Elbizakodottság azt gondolni, hogy embertársaink iránti jó cselekedeteink mögött saját tökéletes jellemünk áll. Ugyanis minden olyan tett, ami Isten akaratával megegyezik, a Szentlélek munkálkodása bennünk. Ő indít minket a jóra. 
„Egymás terhét hordozzátok” – írja Pál. Minden teher könnyebb, ha azt megoszthatjuk másokkal. Továbbá be kell ismernünk önmagunkba nézve, hogy nem tudunk minden nehézséget egyedül megoldani. Vannak letehető és megosztható terhek, de vannak olyanok is, melyeket egyedül kell hordoznunk. Ezekre nehéz szívvel gondolunk, de tudjuk, hogy Krisztustól erőt is kapunk az elviselésükhöz. Másrészt ezen terheink a javunkat is szolgálhatják. Mindenki akkora terhet kap, amelyre szüksége van ahhoz, hogy átmenjen azon a jellemformálódáson, mely az örök életre segíti. Ne akarjunk a keresztből lefűrészelni, mert nem tudhatjuk melyik darabjára lesz még szükségünk. Kövessük Krisztus példáját, az Ő törvényének betöltése a feladatunk, mely az erkölcsi törvénynek szeretettel való betöltését jelenti.
