Összefoglalás a 7. tanulmányról

Egység: az ébredés összekötő ereje

„Kérlek azért titeket én, ki fogoly vagyok az Úrban, hogy járjatok úgy, mint illik elhívatásotokhoz, mellyel elhívattatok. Teljes alázatossággal és szelídséggel, hosszútűréssel, elszenvedvén egymást szeretetben, igyekezvén megtartani a Lélek egységét a békességnek kötelében” (Ef 4:1-3).

Az elmúlt héten a szombatiskolai tanulmányban az ó- és újszövetség időkben, valamint a napjainkban megnyilvánuló egyházon belüli egységről tanultunk. 

Pünkösdkor is, de valamennyi időszakra jellemző volt, hogy csak az egységben lévő hívőkre és gyülekezetekre töltetett ki Isten Szentlelke. A tanítványok között kialakult egység készítette fel őket szívükben arra, hogy a legteljesebben befogadják a Szentlélek erejét. Pál apostol a test részeinek összekapcsolódásához hasonlította az egyháztagok közötti kapcsolat által létrejövő egységet. Péter a lelki ház képét említi, amelyben a tagok a Jézust dicsőítő templom kövei. Ott nem lehet ébredés, ahol nincs egység. 

A misszió hatalmas egyesítő erővel bír azáltal, hogy azzal foglalkozunk, ami a küldetésünk, vagyis az evangélium hirdetésével. Ez kötötte le az apostolokat és napjainkban is ezen sürgető üzenet továbbítása a cél. 

Jézus egyértelműen megfogalmazza az igazi tanítványság ismertetőjegyét János 13:35 versében: „Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok” (Jn 13:35). A közös imádkozás, bibliatanulmányozás és a bizonyságtevés által közelebb kerülünk Jézushoz és így egymáshoz is. 

