Összefoglalás a 2016/IV. negyedév, 10. tanulmányról
Elihu haragja
„Mert amint magasabbak az egek a földnél, akképpen magasabbak az én utaim utaitoknál, és gondolataim gondolataitoknál!” (Ésa 55,9) 
Az elmúlt heti tanulmányunk a Jób könyvének 13-dik fejezetétől egészen a 31-dik fejezetéig öleli fel azt a szócsatát, amely Jób és a másik három férfi között folyt. Elifáz, Bildád és Cófár meglévő Isten-ismeretük alapján a bekövetkezett eseményekből visszafelé következtettek a baj okára, annak alapján, hogy az engedelmességet áldás követi, az engedetlenséget pedig átok. Most éppen azt látták, hogy Jóbot szerencsétlenség érte, tehát bűnös. Teljesen érthető, hogy Jób viszont védte az igazát, és egy idő után már mindannyian csak önmagukat ismételgették, mert a baj valódi okát egyikük sem ismerte. Ekkor szólalt meg Elihu, aki ugyan kellő tisztelettel végighallgatta e beszédeket, mégis haragra gerjedt Jóbbal szemben, mert ő – és itt Elihu állítása nem felel meg a valóságnak-, igazabbnak tartotta magát Istennél. A három barátra pedig azért haragudott meg, mert nem találták el a feleletet, mégis kárhoztatták Jóbot. Elihu beszéde sem volt rövid, öt fejezeten keresztül hangoztatott különféle igazságokat Istenről, és végül ő is ugyanott kötött ki, mint barátai, akikre megharagudott. Tény, hogy egyik fél sem engedett igazából, pedig az általuk hangoztatott igazság úgy is megjelenhetett volna, mint a helyén mondott Ige, aranyalmaként tündökölve az ezüsttányéron, és akkor megvidámíthatták volna a szenvedő Jób lelkét. 

Elihu is Isten védelmére kelt Jóbbal szemben, akár csak az előtte szólók. Érdekes azonban megfigyelni, hogy Elihu társait mintha elfogta volna az attól való félelem, hogy Isten talán nem egészen olyan, mint amilyennek addig képzelték. Így Elihu már csak Isten jóságát, igazságosságát és hatalmát beszélte el, megjelenítve azt, ahogy ő értelmezte Istent. Egy részleges Isten-képet festett fel, amely csak egyetlen lehetőséget hagyott, azt, hogy Jób azt kapta, amit érdemelt. Semmi újat nem tett hozzá az addigi beszélgetés tematikájához. Hiába voltak Isten-hívők, hiába hittek Isten igazságosságában, mégis csak szembetalálták magukat egy dilemmával: megpróbáltak ésszerű és logikus magyarázatot találni Jób helyzetére, olyat, ami összhangban állhat az Isten jelleméről alkotott elképzeléseikkel. Így a bűn értelmezése kapcsán egy alapvetően téves álláspontot foglaltak el. A bűnre mentséget találni ugyanis nem lehet, mert akkor már nem lenne bűn, viszont a gonoszság a bűn következménye. A gonoszság létezésének oka a bűn, de attól még a gonoszság nem szűnik meg gonosz lenni, hanem továbbra is az marad. Lucifer egy tökéletes lény volt. Bukásának okát abban láthatunk, hogy szíve felfuvalkodott szépsége miatt, és megrontotta bölcsességét fényességében, majd vétkezett, de a benne feltámadó bűnre mentséget nem találunk.

Jób könyvének fő alakjai 34 fejezeten keresztül próbálták megérteni a történteket. Sok mindent elbeszéltek, vitáztak, mégis maradtak megválaszolatlan kérdések, különösen Jób részéről, aki mindezek ellenére rendíthetetlenül bízott Teremtőjében és Megváltójában. Minket is érnek rossz dolgok, változó mértékben, és mi sem tudunk mindent Istenről, de ezen felülemelkedve kell bíznunk Benne, még akkor is, ha néha úgy érezzük, hogy hitünket veszély fenyegeti, vagy ha nem jön felelet imáinkra, vagy éppen nem értjük, hogy pontosan mi is történik velünk. Csak álljunk erősen hitünkben, az Úr közel! Ámen!

